

中国足协:50岁扬科维奇出任国家队主教练

男足 短期内很难让人乐观
换帅

中国足协24日宣布,现年50岁的塞尔维亚教练亚历山大·扬科维奇将担任中国男足国家队主教练。“为备战2023年亚洲杯、2026年世界杯亚洲区预选赛,经过专家评议小组评议,中国足球协会研究批准,聘任扬科维奇为中国国家男子足球队主教练。”中国足协在公告中表示。扬科维奇作为中国男足主教练的首秀将在3月23日上演,届时中国队将与新西兰队在奥克兰举行友谊赛。

此外,中国足协同时宣布,此前曾担任塞尔维亚U17男足主教练的德扬·久尔杰维奇将接替同胞扬科维奇,成为中国男子足球亚运队主教练,带队继续备战今年的杭州亚运会。



人物简介



对球员纪律严苛

队员体脂率超10%不能上场

纵观扬科维奇此前执教国奥队的经历,能明显感受到扬科维奇鲜明的个人烙印:强调纪律、身体对抗和牺牲精神。只要和扬科维奇接触,都会对他近乎严苛的自律印象深刻:每天雷打不动的10公里跑、极为健康的饮食……而在他的队伍里,所有球员必须在8点前吃完早饭,体脂率超过10%的球员不能上场比赛。

“我的要求很简单,不是针对某一个人。这是足球世界的规则,想在高强度对抗中获胜,必须要有强壮的身体。体能和力量达不到要求,我们会输球。”扬科维奇说,“一个体脂率15%的球员,就不可能踢出高水平的比赛。”“我不试图改变中国人的饮食习惯,但球员必须清楚什么是不健康的食物。你可以吃一点,这也意味着明天训练你必须更加努力。”

“要打造出一支真正代表中国价值观的队伍,让所有球员都愿意为球队付出一切。”扬科维奇表示。

不只考察球技

更考察球员愿不愿意吃苦

“我们不只考察球员的球技,更是考察他们的性格。球员首先要有团队精神,在场上愿意吃苦。在我这没有训练和比赛之分,每时每刻都必须拼尽全力。我们是代表中国出战,身穿国家队战袍,球员们要有强烈的荣誉感。我们会选择这样的球员,这支球队才能在不间断地去战斗,面对任何对手都不会畏惧,展现出足够的侵略性,在全场保持高强度拼抢。”扬科维奇说。

自国足在12强赛出局就有消息称,虽然主帅李霄鹏的合同仍然在身,但相关方面已开始筹备选择新帅。为了做好选帅工作,足协组建了由足协技术委员会专家团为首的一个考察评定小组,徐根宝、沈祥福、魏克兴三位足坛名宿作为选帅面试的“主考官”,对国足潜在主帅人员做出评议。最终,亚运队主帅扬科维奇的执教能力得到了专家们的认可。

多事之春换帅

国足短期内很难让人乐观

按照计划,国足将于3月下旬做客,与新西兰队进行两场国际友谊赛,这是对扬科维奇执教能力的全新考验。如果成绩不佳,那么会在信心层面对球队及其本人产生不利影响。毕竟,相比于没有竞争负担的东亚杯赛,世预赛及亚洲杯赛从一开始就需要“硬碰硬”,如有闪失,球队甚至都没有纠错机会。

值得注意的是,中国足协24日发布的公告中并没有对扬科维奇的任期做具体说明。按照中国足协以往选帅惯例,任何一任国字号球队主帅即便与足协签下长期合约,也都应在约内不同阶段承担不同带队任务,如无法完成目标,亦有可能下课。从这个角度来说,国足主帅的位置,对扬科维奇而言或许并不稳固,他能否顺利带队先后参加36强赛、亚洲杯赛,存在一定的不确定性。

中国足球在这个多事之春迎来了新任主帅,但以目前球队及中国足球现状,扬科维奇的国足至少短期内很难让人产生乐观情绪。

亚历山大·扬科维奇,1972年5月6日出生于塞尔维亚。球员时期曾效力于贝尔格莱德红星(塞尔维亚)、ASC悉尼(澳大利亚)、AS瑟堡(法国)等球队。

担任教练员后,曾执教过塞尔维亚U21国家男子足球队、贝尔格莱德红星(塞尔维亚)、标准列日(比利时)等球队,并获得过塞尔维亚足协颁发的2011年塞尔维亚最有远见教练奖。

2018年9月28日,扬科维奇出任中国U19(1999年龄段)国家男子足球队黄队主教练。2020年10月26日,扬科维奇完成续约,带领中国U21(1999年龄段)国家男子足球队备战杭州亚运会。2022年7月,扬科维奇带领中国国家男子足球选拔队出战2022年东亚足联E-1锦标赛。

综合新华社、《北京青年报》、
澎湃新闻报道

2023女足世界杯和英格兰、丹麦、海地分在同一组
前有虎后有狼 中国女足小组想出线?不容易

23日,随着巴拿马队1:0战胜巴拉圭队拿到最后一张世界杯决赛阶段入场券,2023年女足世界杯的32支球队全部确定。在此前的分组抽签中,位列第二档的中国女足被抽入D组,同组的对手有英格兰、丹麦以及海地女足。从小组中顺利出线,是中国女足此次世界杯征程的首要目标。

小组遇劲敌
中国队出线形势不明朗

在上一届法国女足世界杯中,中国队凭借“成绩较好的小组第三”身份惊险出线,但随后在1/8决赛中0:2不敌意大利女足,无缘八强。这一届,随着参赛队伍扩军至32支,这一规则也发生了改变,不再有以“成绩较好的小组第三”身份出线的机会,而是必须取得小组前两名。

D组中,英格兰队虽然只在上一届获

得第四,却是去年新科女足欧锦赛冠军,是本届世界杯的夺冠热门之一,绝对实力在中国队之上,因此想从她们手中拿分殊为不易。另一支欧洲队伍丹麦队虽然不是顶级强队,但长年在欧洲联赛中摸爬滚打,自然也是块硬骨头。

承认存在差距
第一场比赛开始就是硬仗

中国女足主教练水庆霞也在采访中承认存在差距:“两支欧洲球队从实力和

战术素养肯定是在我们球队之上,说心里话,我们和她们还是有很大差距。”

在这样的情况下,中国女足想要小组出线,不仅要顶住英格兰女足的压力,还要力争战胜丹麦女足和海地女足,尤其是在海地女足身上拿到更多的分数。按照赛程,中国女足将按次序与丹麦、海地、英格兰队展开交锋,在水庆霞看来,从第一场比赛开始就是硬仗,球队需要摆正心态,在备战期间尽量多地适应与欧洲球队的比赛。

据《钱江晚报》报道

